

治牙

□蚌埠市第三实验小学三（12）班 王雨嘉

前几天，我溜冰的时候，不小心把牙齿摔断了一半。爸爸十分着急，赶紧带我去医院看牙。到了口腔室门口，马虎的爸爸忘记挂号了，我们又赶紧折回去挂号。到了挂号窗口，工作人员给了我们一张卡片和一张纸条，我领到的号是11号。

排了一会队，终于轮到我了！我躺到椅子上，医生把灯挪到我嘴边，让我张开嘴巴。医生看了看说：“必须要牙根治疗，因为你的牙是前几天掉的，牙神经露出来了。要是刚刚摔过的话，可以治疗一下把牙根保留下来。现在，太晚了。或许可以先做牙根治疗，你回家考虑考虑。”

刚走出口腔室没几步，我对爸爸说：“爸爸，我们去做牙根治疗吧。”爸爸说：“你不怕疼吗？”我说：“不怕。”拍片子的医生知道我们的来意后，先把我关进一个屋子里。然后，医生让我把左手比划成“棒”的样子，放在嘴唇下面。医生在我嘴上面放一个小卡片，让我用大拇指抵住，我照着做了。牙科医生又让我去拿麻醉药做皮试。我便拿了两个小瓶子的麻醉药去做皮试了。做皮试的阿姨在我的手上打了一针，过了一会儿，阿姨看了看打针的地方说：“麻醉针有效果。”返回到口腔室后，医生问我：“麻醉药有效吗？”我说：“有。”然后医生便开始给我做牙根治疗了，医生先在我的嘴里又打了一点麻醉药，然后便拿起电钻在我的牙齿和肉相连处钻了一个洞，再拿药敷上去。

那个过程真的好疼！医生让我下次再来看一下效果，我心里想：哎，真倒霉，要是我听话不穿溜冰鞋乱跑就好了，就不会遭这个罪了。

指导老师 韩 燕

游花山谜窟

□合肥市南门小学五（4）班 柴政廷

安徽黄山脚下的“花山谜窟”——一个充满神秘感，令人心驰神往的旅游胜地。那里有凉气、有仙气，更有不为人知的秘密。

迈着欣喜的步伐，我来到了神秘的花山谜窟。刚到洞口，一股凉气扑面而来，顿时感到风在抚摸我的面颊，雾在我身边萦绕，清风缕缕，雾气蒙蒙，让人觉得置身仙境一般。

进入洞中，炎热的感觉瞬间消失，仿佛天然空调一般。这里之所以这么凉爽，是因为洞内的石头保温散热，洞内气温长年保持在15℃，不禁令人啧啧称奇。洞中大大小小的水面波光粼粼，水景灯五颜六色，衬托得水面熠熠生辉。洞内怪石嶙峋，有一根“擎天柱”，它是支撑整个洞窟最关键的柱子。它和另一根柱子组成了一双“靴子”，“靴尖”朝向洞口，仿佛在引领人们走向光明。我抬头望去，又有了新的发现，洞顶的线条如波浪般错落有致，与洞中的怪石、水面相映成趣，让人不得不感叹古人的巧手天工。

花山谜窟的“谜”字，可不是白来的。关于花山谜窟的用途，目前有“八大猜想”。认可度较高的猜想有：屯兵说、屯粮说、采石说。其中，我比较认可采石说。因为花山谜窟地处新安江畔，这些石头可以通过新安江运输到外地做建材，所以我认为“采石说”的可信程度比较高。

祖国的大好河山不仅景色秀丽，还充满了奥秘！让我学习到很多知识，获益匪浅。真是不虚此行！

指导老师 李 云

我的家

□合肥市习友小学四（3）班 舒兴颖

我有一个多彩、幸福的家。

爸爸是蓝色，

像蓝天，守护着我们的安全；

妈妈是红色，

像绽放的花儿，美丽着我们的心情；

我是绿色，

像花的叶子，整日里腻着妈妈；

小小的妹妹呢？

她是黄色，
像花的花蕊，那么娇弱，时刻需要妈妈的怀抱。
蓝天、红花、绿叶、黄色的花蕊组成了一幅多彩的画。
爸爸、妈妈、妹妹和我组成了一个幸福的家。
指导老师 舒 婕

我的作家姥爷

□淮北市淮海路小学五（6）班 石卓卉

我的姥爷，长着一双小眼睛，小鼻子，还有一张大嘴巴，一对大耳朵，他皮肤黑黑的，小平头上都是花白的头发，看起来就像是一个农村小老头。可是，妈妈告诉我，我的姥爷是一位作家，还是一位编辑，可是我一点儿也看不出来，他天天坐在家听广播，给我的感觉更像一个“坐家”。

后来，有一次考试，我作文扣了24分，回到家以后我哭了很久，非常难过。姥爷问我怎么了？我心想，告诉他又有有什么用呢？他只不过是一个每天坐在家的小老头罢了！但是耐不住姥爷的一再追问，我还是告诉了姥爷原因。姥爷说：写作文有什么难的？写作文不就是拿笔说话吗？我大声喊：“才怪！哪儿有那么容易？”心里气呼呼的，心想果真告诉他也是白说。

姥爷哈哈一笑，开始背诵了一篇描写矿山的文章，我一听这篇文章写的真好呀，内容写得让我身临其境一般。姥爷娓娓道来：这是他发表的第一篇文章。在他生活的那个年代，年轻人都要干活家里才能吃上饭，所以供养一个学生家里也没有钱。姥爷只能多写好文章，用稿费来贴补生活。从那时起，我的姥爷就笔耕不辍，一直写到了退休患了眼疾再也拿不了笔。姥爷说写作文就要多阅读多观察多动笔，只要勤奋写作，总能写出好的文章来。

妈妈拿来了姥爷年轻时出的诗集和编的报纸，还有带小记者采访的照片，我终于相信了姥爷。我的姥爷真的是一位作家。而我也要向我的姥爷一样，写出一篇篇好文章，做一个小作家！

指导老师 黄金妹

笑声背后

□霍山县城东小学五（1）班 吴晋晋

暑假期间，爸爸给我买了一本书《戴红袖标的大象》。看到书名，我就被它深深地吸引了，我很好奇：大象为什么要戴红袖标？难道它要求当文明交通劝导员？在它身上又会发生怎样有趣的故事呢？带着这些疑问，我津津有味地读了起来。

读着读着，我不禁哈哈大笑，书里讲了一头叫蒙坎的大象，为了爱护自己好朋友屎壳郎密西的花园和保护草原的环境，他就给自己缝了个“红袖标”戴在鼻子上，每天在草原上来回巡视，不让其他动物在密西的花园里随便地拉屎。

在蒙坎的爱护下，密西的花园很干净了，可草原上却出现了一堵堵粪便墙。于是，蒙坎为动物们建一个大厕所，还给每个小动物定制了马桶。但是动物们在厕所里一点儿都不习惯，根本就拉不出来。密西也因为没有粪球可做，整天无精打采。

大象蒙坎苦思冥想后，终于明白是怎么回事了，又允许动物们到密西的花园里去拉屎了，动物们欢呼雀跃。为了避免浪费，蒙坎把原来的厕所改成了餐厅，动物们没用过的马桶变成了餐具，餐厅生意十分火爆。

读完这本书后，我也像戴上红袖标的大象一样，深深地明白了一个道理：每一种事物都有它独特的天性，我们不能按照自己的意愿去破坏和违背这种天性，如果背道而驰，事物就会失去他原有的色彩。人与人之间只有相互尊重，才能和谐相处。

指导老师 王 丽